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La seduta comincia alle 15. 
P A P A R O , segretario, legge il processo 

verbale della to rna ta precedente. 
Sul processo verbale. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
sul processo verbale l 'onorevole Cappa. De-
sidero sapere su quale argomento. 

CAPPA. Sulla questione dei fa t t i di 
Bologna, ieri t r a t t a t a alla Camera. (Rumori 
all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cappa, sui 
f a t t i di Bologna ieri furono svolte due inter-
rogazioni, una dell'onorevole Turat i e l'al-
t r a dell'onorevole Sandrini. Ella ieri sera 

non avrebbe potuto parlare, non avendo 
presentata un'interrogazione! Quindi non 
posso oggi concederle la facoltà di parlare 
sul processo verbale. 

CAPPA. Onorevole Presidente, parlai della 
tragedia, che ha funes ta to Bologna, in una 
delle ultime sedute. Essendomi j>oi assen-
tato, sono state por ta te in quest 'Aula ver-
sioni dei fa t t i in contrasto con quello, che 
io dissi. ( Vivi rumori e interruzioni dall'e-
strema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cappa, con 
questo metodo si parlerebbe sempre sul pro-
cesso verbale. Se vuole, può presentare un'al-
t ra interrogazione al Governo, che, se lo 
crederà, potrà rispondere in via d 'urgenza. 

CAPPA. Se il sottosegretario di Stato 
agli interni promet te di rispondere d 'urgenza 
ad una interrogazione, che" presenterò, ri-
nunzio a parlare sul processo verbale. (Ru-
mori all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l ' interno, dopo che ella 
avrà presentato l ' interrogazione e questa sarà 
s ta ta annunziata alla Camera, pot rà dichia-
rare se intende rispondervi subito. M a, ripeto, 
io non posso consentire che ella parli ora sul 
processo verbale. 

CAPPA. Per una deferenza verso il 
Presidente, non cer tamente perchè in tenda 
piegarmi' a sopraffazioni, rinunzio a parlare. 
( Vivissimi rumori e proteste dall'estrema si-
nistra). 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
sul processo verbale anche l 'onorevole 
Milani. Indichi l 'argomento che intende 
t ra t t a re . 

M I L A N I FULVIO. Per evidenti ragioni 
relative al mio manda to politico, sono s ta to 
d 'urgenza r ichiamato e t r a t t enu to a Bologna 
nei giorni scorsi. Forse [il non aver parteci-
pa to alia discussione, che si è t enu t a alla 
Camera sui f a t t i di Bologna, ha presentato 
questo vantaggio : non avendo potu to espri-
mere subito lo sdegno e l 'emozione, che i 
f a t t i della tragedia di Bologna hanno susci-
ta to in me, ho agio oggi, per quanto è possi-
bile, di parlare con mente ripos'ata. Su questi 
f a t t i di Bologna ho presentato una inter-
pellanza. Mi sia lecito chiedere al Governo 
che voglia accogliere la mia domanda di di-
scuterla d 'urgenza, ed anche formulare l 'au-
gurio, che viene dal profondo del cuore, che 
lo Stato i taliano sappia riprendere nella 
mia provincia la sua essenziale e fondamen-
tale mansione di tu tore del dirit to pubblico; 
augurio nel quale sono espressi i voti di 
t u t t a la c i t tadinanza bolognese e che era 


